



让人才在实干中成长

——山南市奋力开创人才工作新局面

本报记者 段敏

习近平总书记指出，“国家发展靠人才，民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识，更加重视人才自主培养，加快建立人才资源竞争优势。”

近年来，山南市深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述，全面加强党对人才工作的领导，大力实施人才强市战略，深化人才发展体制机制改革，不断在人才服务、培养、引进上用力，实现人才总量、结构、素质有效提升。截至目前，该市共有事业单位工作人员12673人、各类乡村实用人才25180人、乡(镇)事业单位专业技术人员4938人，人才队伍不断壮大，为推动山南长治久安和高质量发展提供了强有力支撑。

强化人才支撑，推动乡村振兴

山南市高度重视人才工作，全面加强党对人才工作的领导，坚持一切从实际出发，把人才放到岗位上培养、实践中锻炼，让人才在实干中成长，着力培养一批能够促进地方经济社会发展、改善人民生产生活的实用型人才。

该市以“扩大规模、提高素质、发挥作用”为目标，围绕实施乡村振兴战略，抓住培养、服务、评价、激励等环节，不断促进乡村人才工作制度化、规范化和科学化。截至目前，该市共有各类乡村实用人才25180人、乡(镇)事业单位专业技术人员4938人，乡村振兴专干、村(居)科技专干、医务人员、

农业农村工作专员和乡村幼教人员1620人，累计招募“三支一扶”人员408人，累计选派“三区”科技人才3605人、农牧民科技特派员988人。

一眨眼，曲尼拉姆担任曲松县曲松镇贡麦村乡村振兴专干已3年。3年来，她从不会做群众工作，到与群众打成一片、赢得群众支持和认可，一步步成长为乡村振兴的“推动者”“领路人”。

为了方便联系群众，曲尼拉姆把村里228名群众加为微信好友。她说：“全村有646名群众，我要争取成为大家的微信好友。现在，移动互联网信息量大、内容丰富，我经常把有用的信息推送给他们，帮助他们用好用信息资源、走好乡村振兴路。”

3年来，曲尼拉姆特别感谢自己有机会在乡村经受锻炼，在基层完善自我、提高自我。她说：“不经历风雨，怎能见彩虹？我相信，在上级的坚强领导下和乡亲们支持下，我一定能带领乡亲们实现乡村振兴。”

优化发展环境，激发创新活力

山南市牢固树立人才引领发展理念，把人才工作摆在优先位置，着力优化人才发展环境。扎实做好事业单位专业技术人员调配，认真做好“三支一扶”人员和人力资源服务机构管理，促进人才合理流动。坚持推进表彰奖励、创建示范活动规范管理，用榜样的力量激励各类人才奋进

新征程、建功新时代。持续深化职称制度改革，将中及以下职称聘任权下放至各县(区)及行业主管部门，由用人单位主管部门自主评审、自主评价、按岗聘用，充分调动专业技术人员工作积极性。

同时，着力加强专业技术人才队伍建设，客观公正开展事业单位工作人员考核。扎实做好机关事业单位及企业引进高端人才摸底调查和少数民族专业技术人才培养，大力实施专业技术人员知识更新工程，有效提升专业技术人员职业素养。

山南市第三小学教师卓玛，是近年来涌现的“感动山南”人物。她20多年站好三尺讲台、潜心育人的故事感人至深、催人奋进。

20多年来，无论是被选派到阿里、那曲等艰苦地区支教，还是在山南从事教学工作，她始终牢记教书育人是自己的使命，争当优秀教师是自己的初心。她说：“作为人民教师，我们要牢记初心使命，办人民满意的教育，培养合格的社会主义建设者和接班人。”

榜样力量，激励前行。如今，在卓玛等优秀人才引领下，山南市各类人才干事创业的信心和决心更足，形成了你追我赶、奋力推动长治久安和高质量发展的良好氛围。

推进制度改革，用好各类人才

山南市坚持深化改革，在解放思

想、更新观念、授权松绑等方面下功夫，打破限制人才发展、作用发挥的条条框框，破除人才培养、使用、支持、激励等方面的体制机制障碍，用好体制外人才、各类企业人才、离退休人才、高校及各类科研院所人才等资源，充分发挥人才主体的积极性，不拘一格用好人才、用心用情爱惜人才、千方百计成就人才。

该市扎实推进事业单位人事制度改革，按照“以编定岗”原则，核定事业单位岗位设置。截至目前，该市共核准876个事业单位10234个岗位。同时，制定了《山南市县以下事业单位管理岗位职员等级晋升制度工作实施方案》，拓展了县以下事业单位管理人员职业发展空间。

“水积而鱼聚，木茂而鸟集。”随着事业单位人事制度改革深入，山南市逐渐形成了民主、公开、竞争、择优的用人环境，事业单位各级各类人才的积极性、创造性不断提高，事业单位的活力显著增强，有力地促进了教育、科技、文化、卫生等社会事业发展，全面提升事业单位公益服务能力和水平，更好地满足了人民群众日益增长的公共服务需求。

人才兴则国家兴，人才强则国家强。新时代新征程，山南市将以更有效的工作、更完善的制度、更广阔的舞台，在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才，为推动山南长治久安和高质量发展汇聚磅礴力量。

科技送到家门口

近年来，山南市着力深化人才发展体制机制改革，引导激励广大专业技术人员把论文写在农牧区，把科学技术成果应用在推动长治久安和高质量发展上，推动新时代人才工作取得了新发展、新进步。

图为琼结县下水乡唐布齐村群众在专业技术人员指导下进行蔬菜大棚管理。 本报记者 段敏 摄



“医”往无前 初心如磐

——曲松县下洛村老党员、村医洛桑扎西的故事

本报记者 刘枫

全村人的“接生婆”。洛桑扎西说，“想到一个个小生命在我的帮助下呱呱坠地，我就觉得自己的工作很有价值。”

一头肩负党员医生的使命，一头扛起全村群众的信任，行医几十年来，洛桑扎西靠两条腿，走遍了洛松村的沟沟坎坎，哪里有需要医治的病人，哪里就有他的身影。

“洛拉啦，您现在有没有时间啊，我家有人发高烧了，头昏得厉害，脸色惨白，家里没有药，能不能过来看一下，我们家在当巴组，给您添麻烦了……”

2011年一个大雨的晚上，一阵急促的电话铃声把洛桑扎西唤醒。他提起医药箱，一个人冒着雨就出发了。

当巴组是下洛村一个较为偏远的自然组，从村委会大院步行至当巴组，需要一个多小时。

当天夜黑雨大，洛桑扎西一不小心，滑倒在半山腰，右手被石头的棱角划破，左腿膝盖磕到岩石上，落下了腿痛的病根，至今走路还有点跛。

他回忆道：“当时急着赶路，就想赶快到群众家里给病人打针送药，没感到多大的疼痛，直到看完病，从群众家里出来才感觉到手疼、腿疼。”

在洛桑扎西眼里，有病人的地方就是接诊室。几十年来，无论时间早晚、不管天气好坏，只要群众需要，他随时准备出诊。这种持之以恒服务病患的精神让他赢得了很多人的信赖。曲松县城周边的群众都专程找他看病，甚至连偏远的宗须村、玛如村的群众也来下洛村就医，或请他去家里看病。

作为一名党员医生，除了做好看病救人的本职工作外，洛桑扎西为民服务的身影总是出现在下洛村的各个

角落。

发现村里水渠损坏了，影响汛期排水，他主动找到村干部修水渠。村里有群众修房子，人手不够，他跟着村民一起去背木料、砖石。前些年，听说有两户群众因为经济原因想让孩子辍学，他主动当起宣讲员上门劝导，讲教育的重要性，帮小孩解决学业困难。前年，下洛村一户群众因车祸住院，需要一大笔医疗费，他自掏腰包送去1000元钱……

一枝一叶总关情，点滴细微见初心。党的先进性和党员的使命担当深深影响着洛桑扎西。入党50年来，他用实际行动践行着为人民服务的宗旨。而在洛桑扎西这个党员爸爸的影响下，他的三个子女也先后入党，一家人成了光荣的党员家庭。

现如今，医疗环境、交通条件大大提升，群众生活水平和健康意识也在不断提高，洛桑扎西不用冒雨徒步去看病了，也没有群众因为看不起病而放弃治疗了，这让他十分高兴。

看着胸前闪亮的党徽，一路见证着基层医疗事业的变化，洛桑扎西觉得无比光荣。他说：“党带领我们把日子越过越好，作为医疗战线上的老党员，我感到骄傲和自豪。”

加强清单管理 加快建设进度

山南市全力做好稳投资抓项目工作

本报泽当电(记者 段敏)日前，记者从山南市上半年固定资产投资分析调度会议上了解到，该市坚持明确目标攻坚纳统，稳定投资抢抓项目，全力推动经济平稳发展。

该市坚持明确目标攻坚纳统，把经济工作的核心任务放在稳投资和抓项目上，采取超常规举措，实现固定资产投资增速由负转正的底线目标和硬性任务。优化前期推动纳统，在合法合规的前提下，最大限度优化流程、简化程序、提高效率，加快推动项目前置手续办理工作。加快建设拓展纳统，制定项目管理清单，逐项明确时间节点和进度要求，加快建设资金到位、批复到位、审查到位的项目，尽快形成更多实物工作

量。整合项目达标纳统，深入分析、主动衔接，通过零散整合、集中申报、同类打包等方式，推动整体纳统、拓展纳统空间。盘点项目挖潜纳统，对正在实施的项目进行全面梳理，采取有效措施，逐项目落实纳统条件、完善纳统材料，推动项目应纳尽纳、应统尽统。招商引资丰富纳统，着力优化营商环境，落实招商引资优惠政策，加大招商引资力度，下决心推动招商引资项目落地建设，以招商引资、民间投资助力全社会固定资产投资企稳增长。精准调度强化纳统，从严从实落实“日研判、周调度、月总结、季盘点”项目调度机制，进一步强指导、重调度、勤布置、抓落实，推动项目建设工作再上新台阶。

紧盯施工黄金期 确保效益早发挥

山南市推进乡村振兴项目建设

本报泽当电(记者 段敏)日前，记者从山南市相关部门了解到，该市奋力推进乡村振兴项目加快建设，加快农牧区人居环境整治进程，着力改善农牧群众生产生活条件、促进群众增收。

该市加强乡村振兴项目谋划，坚持行业主管部门主导指导与专业技术团队智囊支持相结合，科学精准谋划论证，做到因地制宜、系统谋划、科学规划，确保项目论证成熟、建设高效。认真落实乡村振兴项目联审联批制度，在合法合规的前提下，最大限度优化流程、简化程序、提高效率，确保项目尽早落地实施。紧盯当前施工黄金期，加强组织调度，强化要素保障，紧抓快上、大干实干，加快

在建项目实施进度，确保项目尽早建成、尽早发挥效益。高度重视完工项目投入使用，防止资产闲置，切实发挥好乡村振兴项目效益。切实履行乡村振兴项目建设主体责任，加强调度，狠抓推进，全力以赴推动乡村振兴项目加快实施。严格项目审核，科学合理确定项目建设内容和投资规模，坚决防止超标设计、过度保障等问题。严格落实基本建设项目程序，依法依规履行好项目手续，做到程序严谨、手续完备。高度重视项目质量安全，严格落实工程项目建设党风廉政建设责任制，确保项目安全、资金安全、干部安全，真正把乡村振兴项目建设成廉政工程、民心工程。

曲松县各驻村工作队扎实开展民族团结工作

“身边人说身边事”让宣讲更有效

本报曲松电(记者 段敏)第十一批驻村工作开展以来，曲松县各驻村工作队多措并举，以“身边人说身边事”等方式推动民族团结进步创建工作扎实开展。

该县各驻村工作队明确责任，细化分工，确保民族团结进步创建工作有序开展。充分利用村(社区)新旧对比教育基地，组织老党员、老干部开展现身说法，以身边的实例教育引导党员群众自觉加强民族团结。丰富夜校教学方

式，请群众代表分享学习心得、学习收获，提高党员群众学习国家通用语言文字的主动性、积极性。通过到群众家中张贴亲情卡，打通服务群众的“最后一公里”。积极开展党的惠民政策宣讲，化解矛盾纠纷，倾听群众心声，解决群众最棘手、最关心的问题，切实为群众办实事解难事做好事，进一步密切党群干群关系，促进社会和谐，推动民族团结进步创建走深走实。

激发学生爱党爱国拥军热情

国防教育走进错那县小学

本报错那电(记者 段敏)为激发广大少年的爱党爱国热情，引导少年增强国防意识，促进少年健康成长，日前，错那县结合“五共五固”，在错那县小学开展“少年爱国行 共建军民情”活动。

活动现场，驻地官兵用通俗易懂的语言给学生们上了一堂精彩的爱国主义教育课，让学生们明白今天的幸福生活是烈士们用鲜血和生命换来的，祖国

的繁荣富强离不开中国共产党的坚强领导，更离不开强大的国防力量支撑。在官兵指导下，该校学生打出了虎虎生威的军体拳，展现了新时代少年的阳刚之气和昂扬向上的精神面貌。通过参观军营、武器装备、队列会操、内务卫生等，学生们感受到了军队的优良传统、领略到了军人的风采。活动激发了学生的爱党爱国拥军热情，培养了同学们的团队意识和集体荣誉感。



为隆重庆祝中国共产党成立101周年，增强党员的荣誉感、归属感、使命感，日前，扎囊县举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，感谢老党员的辛勤付出，激励年轻党员干部对标老党员的崇高境界和务实作风，赓续光荣传统，传承精神谱系。

图为佩戴上“光荣在党50年”纪念章的老党员。 本报记者 段敏 摄